
Ata da 08ª Oitava Sessão Ordinária – 
do Segundo Ano Legislativo da 
Sétima Legislatura.  

 

Reuniram-se aos dias  vinte e nove (29) de abril de dois mil e vinte dois, às nove 

horas, no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, em cumprimento do 

segundo ano Legislativo da 7ª legislatura os seguintes vereadores: José Alves 

Pereira; Francisco Allison Lima Araújo; Alberth Sullyvan Silva Moreira; 

Maria Madalena Araújo; Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes; Maria Francisca 

Oliveira Pontes Chaves; Abimael Silva e Silva; José Victor de Freitas Costa; 

Sebastiana Sousa Silva; Antônio Gomes Rodrigues Filho; Maurício do 

Nascimento Reis; Francinete Nascimento da Cruz. Com ausência dos 

vereadores: Jailson dos Reis Silva; Ferdinan Campos Lima e Aurea Cristina 

Costa Flor. O Presidente desejou bom dia a todos, agradeceu a presença dos 

todos os ouvintes e pediu para a 1° Secretária que fizesse a chamada dos 

vereadores presentes, depois de constatado o número legal do quórum, declarou 

aberta a presente sessão ordinária e invocando a proteção divina convidou a 

vereadora Irmã Ceci, para fazer a leitura da Bíblia Sagrada, a saber: Salmo 

primeiro. Em seguida, o Presidente colocou à Ata da 07ª sessão ordinária em 

votação, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, o Presidente pediu para 

a 1° secretária que realizasse a leitura da pauta: PROJETO DE LEI DO 

EXECUTIVO N°09/2022, QUE DISPÕE SOBRE A RESTRUTURAÇÃO DO 

REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DO MUNICÍPIO DE 

BURITICUPU- ESTADO DO MARANHÃO, DE MODO ADEQUAR AOS 

TERMOS DA EMENDA CONSTITUCIONAL Nº 103, DE NOVEMBRO DE 2019, 

E DÁ OUTAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO 

N°010/2022, QUE ACRESCENTA DISPOSITIVO NA LEI ORGÂNICA DO 

MUNICÍPIO- MA, ESTABELECE REGRAS PARA REGIME PRÓPRIO DE 

PREVIDENCIA SOCIAL DO MUNICÍPIO DE BURITICUPU, ESTADO DO 

MARANHÃO, DE ACORDO COM A EMENDA CONSTITUCIONAL N° 103 DE 

2019; INDICAÇÃO N°061/2022, QUE SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL 

O MELHORAMENTO DA ESTRADA QUE LIGA O POVOADO SEQUEIRO AO 

BAIXÃO DO SITIO. DE AUTORIA DA VEREADORA CECI (PDT); INDICAÇÃO 

N°062/2022, QUE SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL MELHORAMENTO 

OU RECUPERAÇÃO DA ESTRADA QUE DÁ ACESSO A COMUNIDADE VILA 

CASA AZUL. DE AUTORIA DO VEREADOR DR. ALBERTH SULLYVAN 

(MDB); INDICAÇÃO N°063/2022, QUE SOLICITA AO EXECUTIVO 

MUNICIPAL UM MULTIRÃO DE LIMPEZA NAS PROXIMIDADES DA 

COMUNIDADE VILA REAL BRASIL. DE AUTORIA DO VEREADOR 

MAURIÇÃO (SOLIDARIEDADE); INDICAÇÃO N°064/2022, QUE SOLICITA 

AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE REALIZE A OPERAÇÃO TAPA-BURACOS 

NAS RUAS CENTROS E DEMAIS BAIRROS. DE AUTORIA DO VEREADOR 

ALLISON DA SAÚDE (PATRIOTA); INDICAÇÃO N°065/2022, QUE SOLICITA 

AO EXECUTIVO MUNICIPAL A ISENÇÃO DOS ALVARÁS DOS TAXISTAS E 

MOTOTAXISTAS DO MUNICÍPIO PARA O EXERCÍCIO DE 2023 E 2024. DE 

AUTORIA DA VEREADORA FRANCISCA PONTES (PDT); INDICAÇÃO 



N°066/2022, QUE SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A 

TERRAPLANAGEM DA ESTRADA QUE DÁ ACESSO AO POVOADO 

ACAMPAMENTO. DE AUTORIA DA VEREDOR FRANCISCA PONTES (PDT); 

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO N° 07/2022, QUE AUTORIZA A FAZENDA 

PÚBLICA MUNICIPAL A CONCILIAR, TRANSIGIR E CELEBRAR ACORDOS 

EM PROCESSOS ADMINISTRATIVOS OU JUDICIAIS E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; MOÇÃO DE APLAUSOS N° 01/2022, QUE CONCEDE 

APLAUSOS E CONGRATULAÇÕES AO 30° BATALHÃO DA POLÍCIA 

MILITAR POR RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS A COLETIVIDADE. 

DE AUTORIA DO VEREADOR VICTOR MISQUICI (MDB). Em seguida, o 

Presidente agradeceu a todos que estão acompanhando pela galeria e pelas 

redes sociais. Em ato contínuo, o Presidente consultou o plenário sobre a junção 

do pequeno e grande expediente, sendo aprovado por unanimidade. Em 

seguida, o Presidente franqueou a palavra ao vereador Dr. Alberth Sullyvan; 

Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria, Cumprimentou a Mesa 

Diretora na pessoa do Presidente e agradeceu a Deus pela oportunidade. Em 

seguida, apresentou sua indicação de n° 062/2022, onde solicitou ao Executivo 

Municipal a recuperação da estrada que dá acesso a comunidade Vila Casa 

Azul;  Defendeu a sua indicação em favor da comunidade Vila Casa Azul e 

informou que da passagem  aos municípios de Buriticupu, Bom Jardim e Bom 

jesus das selvas, que encontram-se intrafegáveis; Solicitou ainda para o que 

Presidente desta Casa possa cobrar do Executivo sobre o seu projeto de lei que 

foi aprovado em 2021, que trata sobre  a mudança de denominação da placa da 

UPA e até a presente data não foi mudado ainda e o Secretário de Saúde não 

providenciou a troca até o presente momento. O Presidente informou que após 

aprovação das matérias tudo e comunicado ao Executivo. Finalizou, 

agradecendo a todos. Em seguida, o Presidente franqueou a palavra ao vereador 

Victor Misquici; Que desejou bom dia a todos os presentes, em especial a Mesa 

Diretora e aos que estão acompanhando pelas redes sociais; aos bombeiros 

Civis e agradeceu à presença das pessoas que estão presentes na galeria. Em 

seguida, apresentou e explicou a Moção de Aplausos de n° 01/2022, que é uma 

forma de agradecimento ao 30° batalhão da polícia militar e aos bombeiros civis 

pelo trabalho desempenhando na sociedade de Buriticupu, prestando o seu total 

apoio nas mais diversas situações, como o resgate de um cidadão dentro das 

erosões. Ainda prestou o seu apoio por todas as indicações apresentadas pelos 

nobres colegas Parlamentares. Finalizou agradecendo a todos. Em seguida o 

Presidente franqueou a palavra à vereadora Ceci; Que cumprimentou a Mesa 

Diretora, a Edilidade e todos os que estão presentes na galeria e nas redes 

sociais; Agradeceu a Deus a oportunidade de poder buscar e solucionar os 

problemas da sociedade; Que relatou que sempre realiza visita a população e 

apresentou sua indicação de n° 061/2022,onde solicitou o melhoramento da 

estrada que liga o povoado Sequeiro ao Baixão do Sitio, informou que é uma 

estrada difícil e que a sociedade necessita trafegar. Pontuou ainda, que acredita 

que o chefe do Executivo atenderá não só a sua indicação, mas como todas as 

indicações dos Pares. Por fim, agradeceu aos vereadores pelas indicações e 

prestou o seu total apoio. Retornando a fala ao Presidente, agradeceu a 

presença dos bombeiros e em seguida franqueou a palavra ao vereador 



Maurício Reis; Que desejou bom dia a todos os presentes; Em suas palavras o 

vereador Maurício, agradeceu a Deus a oportunidade de estar aqui e em seguida 

agradeceu aos bombeiros civis; Mencionou que sua indicação de n° 063/2022, 

tem como objetivo um mutirão de limpeza nas proximidades da comunidade Vila 

Real Brasil; Pontuou que devido o inverno a chuva levou lixo aos rios e que a 

população está sofrendo muito. Em seguida, realizou uma indicação verbal, no 

bairro Portelinha, para que possa colocar piçarra, pois devido as chuvas as ruas 

estão muito lisas e intrafegáveis; Mencionou que o povoado quentinha, está 

sofrendo com a falta de transporte escolar devido uma perseguição do líder local 

e solicitou uma solução com urgência, pois 23 alunos estão sem estudar. 

Finalizou, agradecendo a todos. Em ato contínuo, o Presidente franqueou a 

palavra à vereadora Neta do Segundo; Que desejou bom dia a todos os 

presentes e agradeceu a presença das pessoas na galeria. Fez uma Indicação 

verbal a respeito do bebedouro para a quadra da escola Antônio Joaquim da 

Silva no povoado Segundo Núcleo, informou que já solicitou ao Secretário Wilas 

Melo. Ainda realizou um pedido de forma verbal ao Secretário de Obras Josias, 

que possa fazer abertura das ruas da Vila Ceci, pois estão fechando. Por fim 

desejou bom dia e final de semana a todos. Em seguida, o Presidente franqueou  

a palavra ao vereador Allison da Saúde; Que desejou bom dia a todos os 

presentes na galeria. Em suas palavras, informou que não vai falar sobre suas 

indicações, pois uma nobre colega Parlamentar já o fez; Ainda relatou que pela 

segunda vez foi barrado na porta da UPA por um vigia; Que nunca passou por 

tamanho constrangimento desde a época do ex-prefeito Gildan e que deseja 

somente realizar o seu trabalho atendendo os anseios da população. Finalizou 

agradecendo a todos e solicitou ajuda do Chefe do Executivo. O Presidente 

franqueou a palavra ao vereador Gomes Filho; Que desejou bom dia a todos os 

presentes na galeria; Cumprimentou o Presidente.  Pontuou sobre o vereador 

Allison da Saúde, que foi um dos vereadores mas bem votado do Patriota estar 

sendo barrado na porta da UPA e afirmou que é inadmissível. Pontuou sobre a 

estrada da Cikel, São Raimundo, Brejo Velho e Parafuso pois as estradas estão 

intrafegáveis e não está passando carro ou moto. Ainda mencionou que todos 

os funcionárias estão sendo obrigado a participar do evento do dia do 

trabalhador, em uma comitiva com a camisa de um certo pré-candidato a 

Deputado Estadual, pontuou que é vergonhoso esse tipo de situação. Em suas 

palavras relatou que os próprios vereadores de base não são unidos e que o 

governo não liga para os vereadores. Aparte foi concedida ao vereador  Maurício 

Reis; Que apenas parabenizou o vereador Allison da Saúde pela coragem em 

demonstrar a realidade da UPA no município; pois ele mesmo já passou por 

diversas situações. Retomando a palavra ao vereador Gomes Filho; Que 

finalizou agradecendo a todos.  Em seguida, a palavra foi franqueada a 

vereadora Francisca Pontes; Que agradeceu a Deus a rica oportunidade de 

estar aqui e em seguida desejou bom dia a todos os presentes na galeria. 

Parabenizou aos colegas por sempre realizar indicações; Informou que não foi 

eleita em apenas um único lugar e por isso vai lutar pela sociedade de forma 

geral. Ainda disse que se existir uma indicação sobre o qual o outro vereador já 

fez, é mais um reforço e que o vereador possa olhar como uma ajuda e não 

querer passar por cima. Informou ainda que realizou uma indicação ano passado 



e que agora já está sendo atendida.  Apresentou e explicou sua indicação de n° 

065/2022, onde solicitou a isenção dos alvarás dos taxistas e mototaxistas do 

município para o exercício de 2023 e 2024. Finalizou dizendo que foi eleita para 

atender aos anseios do povo.  Em seguida, o Presidente franqueou a palavra ao 

vereador Abimael Silva e Silva; Que desejou bom dia a todos os presentes, 

agradeceu Deus por mais uma oportunidade e agradeceu aos nobres colegas 

pelas indicações em prol da população de Buriticupu. Ainda parabenizou ao 

prefeito por sempre está buscando melhorias para sociedade e que isso é 

bastante gratificante ao ver o prefeito correr atrás de recursos para buscar e 

solucionar os problemas. Ainda relatou que nunca tinha visto o quanto as 

indicações estão andando, que estão sendo atendidas e que faz gosto realizar. 

Pontuou que as próprias pessoas estão pedindo as camisas e alguns querem 

até comprar; Mencionou sobre o link do pré-candidato a Deputado Estadual, que 

as próprias pessoas estão pedindo. Finalizou agradecendo a todos. O 

Presidente franqueou a palavra à vereadora Vanusa Ibiapino; Que desejou bom 

dia a todos os presentes na galeria, Cumprimentou a Mesa Diretora na pessoa 

do Presidente e todos os presentes. Pontuou sobre o posicionamento de cada 

vereador na Câmara Municipal; Defendeu que o governo atual não é perseguidor 

e não está obrigando ninguém a participar da cavalgada com camisas de pré-

candidato nenhum. Informou que não possui nenhuma camisa para doação da 

comitiva da cavalgada; Que não obrigou ninguém a participar de nenhum evento. 

Pontuou que se o prefeito fosse perseguidor, os próprios funcionários que estão 

repassando essas informações não estariam ainda no governo e afirmou que 

perseguição ocorria no governo passado. Pontuou ainda, que no governo 

passado o ex-prefeito obrigava os funcionários a participarem dos eventos 

políticos. Pontuou sobre o vereador Allison da Saúde ser mal recebido na UPA 

mesmo sendo do governo, e afirmou que sempre foi muito bem recebida em 

todos os locais da atual gestão. Aparte concedida ao vereador Abimael Silva e 

Silva; Informou que ontem foi realizada 20 cirurgias pelo Dr. Benjamim, cinco 

cirurgias pelo Dr. Paulo Michel e várias outras cirurgias. Aparte concedia ao 

vereador Allison da Saúde; Pontuou que não falou mal da Saúde e sim que foi 

barrado na UPA pelo vigia e que o vereador Abimael Silva, tem problemas 

pessoais com ele. Retomando a fala a vereadora Vanusa Ibiapino; Mencionou 

que todos os problemas da gestão municipal serão resolvidos; Pontuou que 

somente cinco poços estão parados e que a gestão atual possui 73 poços 

artesianos do município. Informou que a Caema finalizou o contrato junto a 

prefeitura e por este motivo não estão prestando assistência. Por fim, afirmou 

que Buriticupu virou um canteiro de obras e que respeita muito os servidores. 

Aparte concedida a vereadora Neta do segundo; Que mencionou que o governo 

não está obrigando ninguém ir a cavalgada e sim que o povo tem interesse 

próprio. Retomando a fala a vereadora Vanusa Ibiapino; Mencionou que as 

fotos todos tem livre arbítrio de colocar nos grupo; Finalizou agradecendo a 

todos. Em Seguida, o Presidente convidou a relatora da comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final para fazer a leitura do parecer referente ao projeto de 

lei n° 07/2022. Em seguida, o Presidente colocou em votação o parecer do 

projeto de lei n° 07/2022, sendo aprovado por unanimidade e sem discussão. 

Em ato contínuo, o Presidente colocou em votação o projeto de lei do Executivo, 



n° 07/2022, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida, o presidente colocou 

em votação a Moção de Aplausos n° 01/2022, Que concede aplausos e 

congratulações o 30° batalhão da polícia militar, de autoria do vereador Victor 

Misquici, sendo aprovado por unanimidade. O presidente agradeceu a presença 

de todos e nada mais havendo ou constando declarou encerrada a presente 

Sessão. 

  

 

 

 

 

 

 


